
تماس تلفنی رئیسی با دبیرکل جنبش 
جهاد اسلامی فلسطین:

جبهه مقاومت در حال فتح قله‌های 
پیروزی است

ابراهیم رئیسی، رئیس جمهور در تماس تلفنی با 
زیاد نخاله، دبیرکل جنبش جهاد اسلامی فلسطین، 
ضمن تبریک پیروزی‌های درخشان و چشمگیر 
مجاهدان و نیروهای مقاومت فلسطینی، گفت‌: آنچه 
در سرزمین‌های اشغالی و در نبرد با رژیم غاصب 
صهیونیستی رقم خورد رخدادی عظیم و بی‌بدیل 
طی ۷۰ سال گذشته بود و شما با این عملیات مبتکرانه 
و پیروزمندانه حقیقتاً امت اسلامی را خوشحال کردید. 
وی با بیان اینکه رژیم صهیونیستی رو به زوال و جبهه 
مقاومت در حال فتح قله‌های پیروزی است، تاکید 
کرد: ما پیروزی نهایی ملت فلسطین را وعده الهی 

می‌دانیم.
    

آمریکا مجبور به واریز  ۴۳   میلیون 
دلار به حساب ایران شد

مرکز امور حقوقی بین المللی معاونت حقوقی 
رئیس جمهور از اجرای رأی شماره ۶۰۴ دیوان داوری 
دعاوی ایران - آمریکا )پرونده الف-۱۵( و واریز ۴۳ 
میلیون دلار به حساب جمهوری اسلامی ایران در بانک 
هلندی در لاهه خبر داد. به گزارش ایلنا، در بخشی از 
اطلاعیه مرکز امور حقوقی بین‌المللی آمده است: در 
پرونده الف-۱۵ با موضوع نقض تعهدات دولت آمریکا 
مبنی بر ترتیب انتقال اقلام غیرنظامی ایران مطابق 
با بیانیه الجزایر، دیوان داوری دعاوی ایران- آمریکا 
رأی شماره ۶۰۴ را به نفع ایران صادر و دولت آمریکا 
را محکوم به پرداخت خسارت وارد شده به دولت 

جمهوری اسلامی ایران کرده است.
    

احمد زیدآبادی: 
لبنان اجازۀ ورود جدی حزب‌الله 

به جنگ را نمی‌دهد
احمد زیدابادی نوشت: »برخی رسانه‌ها از ورود 
حزب‌الله لبنان به جنگ علیه اسرائیل به نفع حماس 
خبر می‌دهند. این خبر‌ها اغراق‌آمیز است. به نظرم 
بسیار بعید است حزب‌الله بیش از تحرکاتی سمبلیک 
در حد شلیک چند راکت به مزارع شبعا، اقدام 
دیگری انجام دهد. لبنانی‌ها جنگ نمی‌خواهند و 
اگر حزب‌الله بدون توجه به خواست آنان، به مواضع 
اسرائیل حمله کند، به احتمال زیاد این بار از پشت 
جبهه توسط رقبای مسیحی و سنی خود هدف 
حملات بی‌امان تبلیغاتی و سیاسی و چه بسا نظامی 
قرار خواهد گرفت. بنابراین، شرایط داخلی لبنان 
اجازۀ ورود جدی حزب‌الله به جنگ با اسرائیل را 

نمی‌دهد.«
    

در جریان بررسی برنامه هفتم توسعه؛
نمایندگان شمالی تحصن کردند

در نشست علنی دیروز- یکشنبه ۱۶ مهر ماه- 
مجلس شورای اسامی و در روند بررسی ماده 38 
لایحه برنامه هفتم توسعه، نمایندگان استان‌های 
شمالی نسبت به عنوان صادرات محصولات پر آب بر 
یعنی برنج اعتراض کرده و در سخنگاه تحصن کردند 
که موجب تشنج در صحن مجلس شد. در نهایت 
به دستور مجتبی ذوالنوری، نائب رئیس مجلس 
که ریاست این جلسه را بر عهده داشت بند »ت« 
این ماده برای بررسی بیشتر به کمیسیون تلفیق 

ارجاع شد.
    

خضریان خبر داد؛
ثبت درخواست استیضاح 

وزیر آموزش و پرورش
علی خضریان، نماینده تهران در مجلس شورای 
اسلامی در جمع خبرنگاران از ثبت استیضاح وزیر 
آموزش پرورش و آغاز روند قانونی آن خبر داد و اظهار 
داشت: در مدت تصدی مسئولیت وزارت آموزش 
پرورش توسط آقای صحرایی نه تنها به آنچه که در 
برنامه ایشان به نمایندگان اعلام شده بود، محقق 
نشده است. بلکه در موارد متعددی عکس آن نیز در 

حال انجام می‌باشد.
    

احمد توکلی به آملی لاریجانی نامه نوشت؛
درخواست فوری برای از دستور کار 

خارج کردن یک مصوبه
احمد توکلی، عضو مجمع تشخیص مصلحت 
نظام و رئیس هیات مدیره دیده‌بان شفافیت عدالت 
در نامه‌ای به آیت‌الله آملی لاریجانی، رئیس مجمع 
تشخیص مصلحت نظام، خواستار خارج شدن 
مصوبه مجلس با موضوع ممنوعیت ثبت اسناد 
عادی، از دستور کار مجمع و ارجاع آن به دولت جهت 
بررسی‌های کارشناسی بیشتر شد. وی علت این 
درخواست را ایرادات مختلف مصوبه فعلی و بروز 
مشکلات عدیده‌ از نظر اجرایی و قضایی، عنوان کرد.
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دیروز، دومین روز از حمله غافلگیرانه 
حماس به اسرائیل در حالی گذشت 
که شمار کشته‌ها در اسرائیل به 600 
نفر رسید.  وزارت بهداشت فلسطین در 
نوار غزه نیز از جانباختن مجموعا 572 

فلسطینی خبر داد. 
فرودگاه تل‌آویو شاهد صف‌های شلوغ 
برای ترک اسرائیل بود. کابینه اسرائیل 
رسما آغاز جنگ علیه نوار غزه را تصویب 
کرد؛ برق غزه را قطع و عرضه سوخت و 

کالا به آن را هم متوقف کرد.
با این حال پیش‌بینی‌ها بر این است 
که روزهای خونین ادامه خواهند داشت.  
در این میان بخش قابل‌توجهی از 
نگاه‌ها و تحلیل‌ها متوجه ایران است. 
کمتر از 10 سال پیش اولین پهپاد 
حماس که یکی از انواع پهپادهای ایرانی 
»ابابیل« بود در آسمان اسرائیل به پرواز 
درآمد.  حماس اعلام کرد که پهپاد 
مذکور تا آسمان تل‌آویو هم رسیده 
است. اسرائیل اما تاکید کرد که سامانه 
ضدموشکی گنبد آهنین در آسمان 
شهر ساحلی »اسدود« در همان 
جنوب اسرائیل توانسته آن را ردیابی، 

هدف‌گیری و سرنگون کند. 
صبح شنبه هفته جاری اما حماس 
چنان سهمگین، غافلگیرانه و بی‌سابقه 
اسرائیل را زیر آتش گرفت که نه قابل 
ردیابی بود و نه قابل پیش‌بینی. نه فقط 
تل‌آویو، بلکه ناظران جهانی نیز هنوز از 

شوک آن بیرون نیامده‌اند. 
در این میدان، ایران یک بازیگر کلیدی 
است. نزدیکی حماس به تهران باعث شده 
تا نقش ایران یکی از مهمترین محورها 
حول نزاعی باشد که امروز سومین روزش 
را پشت سر می‌گذارد؛ اینکه ایران کجای 
این میدان است؟ چه تاثیری بر آن خواهد 
گذاشت و چگونه از آن متاثر خواهد شد؟

در پاسخ به این سوال، اسرائیل و 
جمهوری‌خواهان آمریکا، ایران 
را محرک اصلی حماس در حمله به 
اسرائیل معرفی می‌کنند. در همین راستا 
اسحاق هرتزوگ، رئیس‌جمهور اسرائیل 
تنها ساعاتی پس از حمله حماس، تاکید 
کرد که »ایران پشت حمله حماس علیه 

اسرائیل قرار دارد.«
حتی جمهوری‌خواهان در آمریکا 
دولت بایدن را مورد انتقادهای شدید قرار 
داده‌اند که آنچه در میان غزه و اسرائیل 

رخ داده، نتیجه آزادسازی 6 میلیارد دلار 
دارایی‌های ایران است.  چنین اظهاراتی 
ممکن است فضا را به سمتی پیش ببرد 
که همانند جنگ روسیه و اوکراین، این بار 
نیز پای ایران به بهانه همدستی با طرف 

اول جنگ به میان آید.

 ایران؛   حمایت   بدون   ردپا
موضع ایران بدون کوچکترین ابهامی 
درباره حمله حماس به مواضع اسرائیل، 
شفاف و روشن بود. واکنش ایران همچون 
روسیه، امارات، ترکیه، مصر و یا عمان 
محافظه‌کارانه نبود. بلکه رسما از حماس 
حمایت کرد؛ حمایتی که نه تنها از سوی 
مشاور رهبر انقلاب و سخنگوی وزارت 
خارجه اعلام شد، بلکه چنان فراتر رفت 
که برای حمله بی‌سابقه حماس به 
اسرائیل جشن خیابانی هم تدارک 

دیده شد. 
در عین حال اما درباره دست داشتن 
ایران در این حمله، آنطور که آمریکا اعلام 
کرده شواهدی وجود ندارد. در پاسخ 
به اظهاراتی که مماشات دولت بایدن با 
ایران را مسبب این حمله می‌دانند، آنتونی 
بلینکن، وزیر خارجه آمریکا در مصاحبه 
با شبکه سی‌ان‌ان گفت: »اگرچه روابط 
طولانی‌مدتی بین حماس و جمهوری 
اسلامی وجود دارد، اما آمریکا شواهدی 
را مشاهده نکرده که ایران پشت حمله 

حماس به اسرائیل باشد.«
آدریان واتسون، سخنگوی شورای 

امنیت ملی آمریکا نیز در پاسخ به اتهام‌ها 
درباره آزاد شدن پول‌های بلوکه شده 
ایران، در توئیتی با بیان اینکه این منابع 
مطلقا هیچ ربطی به حملات وحشتناک 
امروز ندارند، نوشت: »می‌توانم واقعیت را 
روشن بگویم: حتی یک سنت از این منابع 
هم خرج نشده، و وقتی خرج شود، فقط 
برای چیزهایی مثل غذا و دارو برای مردم 

ایران خواهد بود.«
او اضافه کرده: »این اولین بار نیست 

که سوء اطلاعاتی منتشر می‌شود.«
با این حال برخی برای اثبات دست 
داشتن ایران در این حملات به گفته‌های 

سخنگوی حماس استناد می‌کنند.
قاضی حمد، سخنگوی حماس در 
پاسخ به سوال مجری برنامه »نیوز آور« 
بی‌بی‌سی که پرسید »در این عملیات 
چقدر از حمایت ایران برخوردار بودید«، 
گفته است: »من افتخار می‌کنم که خیلی 
کشورها به ما کمک می‌کنند. ایران به 

ما کمک می‌کند. کشورهای دیگر به 
ما کمک می‌کنند. یا با پول یا با سلاح یا 

حمایت سیاسی که مشکلی ندارد.«
او کمک ایران را رد نکرده که البته 
سیاست رسمی جمهوری اسلامی نیز 
هست اما اشاره مستقیمی به این نکرده 
که ایران مشخصا در این حمله دست 
داشته است. ضمن اینکه او این کمک‌ها 
را به حمایت مالی، تسلیحاتی و سیاسی 
دسته‌بندی کرده و از کمک کشورهای 

دیگر نیز یاد کرده است.
با این حال بسیاری معتقدند که 
حماس به تنهایی قادر به برنامه‌ریزی 
نظامی و اطلاعاتی برای اجرای چنین 
عملیاتی نیست و قطعا یکی از مهمترین 
مشاوران و حامیان وی در ساماندهی این 

عملیات ایران بوده است. 

 اقدام   نظامی 
برای   یک   هدف   دیپلماتیک؟

برخی دیگر تاکید می‌کنند که 
حمله به اسرائیل در این مقطع در پی 
مقدمه‌چینی‌ها برای عادی‌سازی روابط 
عربستان و اسرائیل است که ایران به 

شدت با آن مخالف است. 
ماه گذشته یک هیأت پنج نفره 
اسرائیلی برای شرکت در نشست 
به‌روزرسانی فهرست میراث فرهنگی 
جهانی و تاریخی یونسکو وارد ریاض 
شدند. سفر آنها اولین سفر رسمی میان 
اسرائیل و عربستان بود. سعودی‌ها 

آن روز پشت میزی نشستند که نام 
اسرائیل هم روی آن دیده می‌شد. آن سفر 
گمان‌زنی‌ها در مورد عاد‌ی‌سازی روابط 

میان عربستان و اسرائیل را افزایش داد. 
این عادی‌سازی قطعا در تعارض با 
آشتی تهران- ریاض قرار می‌گرفت. 
بسیاری در دنبال کردن سرنخ حمله 
حماس به اسرائیل، به حساسیت‌ها و 
هشدارهای ایران درباره عادی‌سازی 

روابط اعراب با اسرائیل رسیده‌اند. 
لوریان لوژور، روزنامه فرانسوی زبان 
چاپ بیروت با بیان اینکه »بعید نیست 
حملۀ امروز حماس از ماه‌ها پیش با 
حزب‌الله و حکومت ایران هماهنگ 
شده باشد«، نوشت: »با این حمله عادی 
شدن مناسبات اسرائیل و عربستان 
به تأخیر می‌افتد.« نه تنها روزنامه 
فرانسوی‌زبان چاپ لبنان، بلکه حزب‌الله 
لبنان نیز همین عقیده را دارد. این سازمان 
سیاسی- نظامی نیز حملۀ حماس را 
پاسخی قاطع به اسرائیل و پیامی به جهان 
عرب و مسلمان و به ویژه کسانی دانست 
که همانند عربستان در پی عادی کردن 
مناسبات خود با اسرائیل هستند؛ پیامی 
مبنی بر اینکه »صلح با اسرائیل بهای 

سنگینی دارد.«
از سوی دیگر واکنش‌ مقامات 
بلندپایه در داخل ایران نیز بیش از هر 
چیز حول محور عادی‌سازی می‌چرخد. 
رسانه KHAMENEI.IR روز 
گذشته در اولین واکنش به اقدام حماس، 
بخشی از بیانات رهبر ایران در قالب 
کلیپ صوتی »جوانان فلسطینی، 
آماده‌تر از همیشه« را منتشر کرد که 
رهبر انقلاب در بخشی از آن می‌گویند: 
»نظر قطعی جمهوری اسامی این 
است که دولت‌هایی که قمار عادّی‌سازی 
]روابط[ با رژیم صهیونیستی را برای 
خودشان سرمشق و شیوه‌ی کار قرار 
می‌دهند، دارند اشتباه می‌کنند، ضرر 
خواهند کرد؛ باخت منتظر اینها است؛ 
به قول اروپایی‌ها دارند روی اسب بازنده 
شرط‌بندی می‌کنند. امروز وضع رژیم 
صهیونیستی وضعی نیست که مشوّق 
نزدیکی به او باشد؛ نباید این اشتباه را 

بکنند. رژیم غاصب، رفتنی است.«
آیت‌الله نوری همدانی، مرجع تقلید 
نیز واکنشی با همین مضمون به حمله 
حماس به اسرائیل داشت. این مرجع 
تقلید تاکید کرد: »کشورهای اسلامی 
به فکر عادی‌سازی روابط با کشوری که 
قادر به حفظ امنیت خود نیست و یک 

حکومت رو به زوال است، نباشند.«
بدین ترتیب بخشی از تحلیل‌ها ناظر 
بر این است که ایران برای دستیابی به 
یک هدف دیپلماتیک که همان بر هم 

زدن پروژه عادی‌سازی روابط اسرائیل 
و اعراب است، از حماس برای یک اقدام 

نظامی حمایت کرده است. 

 اسرائیل   به   ایران 
حمله   خواهد  کرد؟

وجه دیگر تاثیرگذاری غافلگیری 
اسرائیل از سوی حماس بر ایران، آشکار 
شدن ضعف اطلاعاتی اسرائیل است. 
ایران طی سال‌های گذشته بارها مورد 
حمله اطلاعاتی اسرائیل قرار گرفته است؛ 
از ترورها گرفته تا سرقت اسناد مربوط به 
برنامه هسته‌ای ایران هر یک به نوعی به 
رخ کشیدن برتری اطلاعاتی اسرائیل و 
حفره‌های امنیتی ایران بود.  اکنون اما 
با شوکی که به اسرائیل وارد شده است، 
یکی از مهمترین موضوعاتی که مورد 
نقد و واکاوی قرار می‌گیرد این است که به 
راستی توان اطلاعاتی و امنیتی اسرائیل 
آنگونه که تا امروز تصور می‌شده، هست 
یا با شکاف‌های جدی مواجه است؛ به 
نحوی که آماج چنین حمله‌ای آن هم 
از سوی غزه با آن همه محدودیت قرار 

گرفته است. 
پاسخ به این سوال نه فقط کابینه 
تندروی نتانیاهو، بلکه به طور کلی 
اسرائیل را زیر سوال می‌برد. در همین 
راستا ادوارد اسنودن، افسر سابق آژانس 
امنیت ملی آمریکا در ایکس )توئیتر 
سابق( با تمسخر نتانیاهو، نوشت که 
برنامه‌های جاسوسی او علیه حماس 
کارساز نبوده است. موضوع دیگری که 
در بستر این جنگ، درباره ایران مطرح 
می‌شود، این است که آیا ممکن است 
دامنه جنگ به کشور ما نیز کشیده شده و 
اسرائیل در امتداد نزاع با حماس به ایران 

نیز حمله کند؟
به نوشته دیپلماسی ایرانی، منصور 
براتی، کارشناس مسائل اسرائیل، به 
نیوزویک گفته است: »اسرائیل هنوز 
از توانمندی‌های لازم برای انجام یک 
حمله تمام عیار علیه ایران برخوردار 
نیست. به نظرم زرادخانه اسرائیل هنوز 
برای یک حمله مستقیم به ایران کامل 
نباشد و به نظر می‌رسد که آنها تلاش 
دارند این زرادخانه را تا 2024 و 2025 

تقویت کنند.«

افزایش گمانه‌زنی‌ها درباره نقش یک بازیگر کلیدی؛

ایران کجای میدان نبرد حماس و اسرائیل است؟
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محبوبه ولی

روی موج کوتاه

بسیاری معتقدند که حماس 
به تنهایی قادر به برنامه‌ریزی 

نظامی و اطلاعاتی برای 
اجرای چنین عملیاتی 

نیست و قطعا یکی از 
مهمترین مشاوران و حامیان 

وی در ساماندهی این 
عملیات ایران بوده است

 تحلیلگران در دنبال کردن 
سرنخ حمله حماس به 

اسرائیل، به حساسیت‌ها 
و هشدارهای ایران درباره 

عادی‌سازی روابط اعراب با 
اسرائیل رسیده‌اند

نماینده مردم لرستان در مجلس با طرح این سوال که چرا یکی از وابستگان یک 
شخصیت رسما باید به فروش فیلترشکن ورود کند، گفت: شخصی وابسته به مسئولی 
رسماً در بحث تجارت فیلترشکنش در فضای رسانه‌ای مطرح می‌شود، امروز در برابر 
این موضوعات هیچ پاسخ گویا، شفاف و قانع‌کننده‌ای برای جوان پرسشگر نداریم و این 

باعث شرمساری ماست.
به گزارش ایلنا، مرتضی محمودوند درباره حواشی ایجاد شده برای دادن سیمکارت 
بدون فیلتر به گردشگران خارجی و توریست‌هایی که به کشور می‌آیند، اظهار کرد: 
همین‌ها باعث مصیبت‌های متعدد است. ما هیچ تعارف نداریم قبلا هم تذکر دادیم 
امروز هم تذکر می‌دهیم و امیدواریم آقایان به خاطر خدا، خون شهدا یا حداقل به خاطر 

خانواده و آبروی‌شان در این دنیا و آن دنیای‌شان به خودشان بیایند.

وی افزود: موضوع فیلترشکن هم از همین مصیبت‌ها و تبعیض‌هاست. گفتم دردی 
است که زیر لایه‌ها مخصوصا بین جوان‌ها پنهان شده و بسیار رنج‌آور و زجرآور است. 

نماینده مجلس با بیان اینکه شاید یکی بگوید سیمکارت بدون فیلتر یعنی چه، ادامه 
داد: در مورد تجارت گسترده فیلترشکن با این همه بوق و کَرنا که می‌خواهیم با فضای 
مجازی برخورد کنیم، عدم صداقت کاملا مشهود و آشکار است. چرا این آقایان یک 
پاسخی به وجدان‌های خودشان نمی‌دهند؟ حال نمی‌خواهیم پاسخ ملت را بدهند برای 
خودشان حداقل یک پاسخی بدهند که در تاریخ بماند. وی افزود: آقایانی داعیه دلسوزی 
دارند که امیدواریم ظاهری و صوری نباشد باطنی هم به عنوان دلسوز مردم بیایند یک 
پاسخی دهند. چرا که امروز برخی از موضوعات برای شهروندان و جوانان مانند عقده 
شده است، بعد هم می‌گویند چرا این موضع‌گیری شد، چرا اعتراض شد؟ چرا‌ها همین 

جا است. محمودوند تاکید کرد: ما هم به نوبه خودمان وظیفه داریم، رهبر انقلاب گفت 
نمایندگان باید از ابزارشان استفاده کنند، قطعا از این ابزار چه تذکر، چه سوال و چه 

استیضاح، چه تحقیق و تفحص باشد به امید خدا هیچ کوتاهی نداریم.

از سوی نماینده مجلس صورت گرفت؛

افشاگری درباره ردپای یک مسئول در فروش فیلترشکن

خبر

نماینده پیشین مجلس شورای اسلامی گفت: موضوع مهاجران در ایران تبدیل به 
یک مافیا شده است. یعنی من برخی از مصاحبه‌ها و خبرها را می‌بینم، بعضی از آن‌ها 

لاپوشانی است. 
حشمت‌الله فلاحت‌پیشه در گفت‌وگو با ایلنا افزود: واقعیت این است که ما الان با یک 
مافیای قاچاق انسان مواجه هستیم نه فقط با موضوعی تحت عنوان پناهندگی و خیلی 
از این مافیا سود می‌برند، من زمانی که موضوع را بررسی می‌کردم، به کمپ‌ها در نقاط 
صفر مرزی می‌رفتم، خیلی از مهاجران کشورهای همسایه که عمدتا از افغانستان و بعضا 
از پاکستان و جاهای دیگر هم بودند، برای چندمین‌بار بود که وارد می‌شدند، بازداشت 
می‌شدند و به افغانستان برگشت داده می‌شدند. می‌گفتند برای هربار به افراد و برخی 
شبکه‌ها پول پرداخت می‌کنند یعنی حداقل ۵۰۰ دلار برای هر بار ورود پرداخت 

می‌کردند، بنابراین یک مافیا شکل گرفته است.

وی افزود: تعریف مافیا از نظر من این است که هر پدیده‌ای وقتی به حدی قوی شد که 
امکان برخورد قانونی و سیاست‌گذاری مؤثر را از یک کشور گرفت، یعنی مافیا به وجود آمده 
است. وقتی عده‌ای سودشان در قاچاق انسان باشد، این قاچاق به راحتی قابل کنترل نیست 
و متأسفانه ما نه با موضوع پناهندگان، بلکه با مافیایی مواجه هستیم که از مظلومیت این 
مهاجران و پناهندگان سوء‌استفاده می‌کنند. لذا باید با رخنه این مافیا و قدرت و نفوذشان 
حتما برخورد شود. این تحلیلگر سیاسی تصریح کرد: موضوع دیگر سوء‌استفاده‌های 
سیاسی‌ است که اخیرا شنیده می‌شود. مثلا برخی از افراد را می‌بینیم که با یک نگاه کاملا 
سیاسی- انحرافی حتی این موضوع را مطرح می‌کنند که به این اتباع حق رأی بدهند 
که در انتخابات حضور پیدا کنند یا غیره. این نگاه، کاملا نگاه ضدمنافع ملی است. یعنی 
مشروعیت‌بخشی به تغییر بافت جمعیتی در کشور که باید اصل این موضوع جرم‌انگاری 
شود. یعنی کسانی که سعی می‌کنند از موضوع آوارگان استفاده سیاسی کنند به نظر من 
جرم علیه منافع ملی دارند و متاسفانه کسانی با اتهامات خیلی سبک‌تر محاکمه شدند 
که به نظر من، این اتهام خیلی سنگین‌تر از آن اتهام است. یعنی یک عده سعی می‌کنند 
سوءاستفاده سیاسی کنند. اگر یک نظام سیاسی توانایی لازم را نداشته که بتواند مردم 
را پای صندوق‌های رأی بیاورد، باید در جای دیگر مسأله را بررسی کرد نه آنکه شلوغی 

صندوق را با حق رأی دادن به اتباع خارجی شکل بدهند.

فلاحت‌پیشه:

برخی مسئولان موضوعات مربوط به مهاجران را لاپوشانی می‌کنند

گفت وگو


